

全省市县人大常委会负责同志学习会召开,李强在会上强调:

把民生领域立法摆到突出位置

4月5日,全省市县人大常委会负责同志学习会在南京召开。省委书记、省人大常委会主任李强出席会议并讲话。他强调,全省各级人大要主动适应新形势和新任务要求,更好发挥职能作用,为实现“两聚一高”提供有力支撑和保障。今年2月,李强当选省十二届人大常委会主任。学习会上,他自称是“新手”,此次会议对他也是一个学习、熟悉的过程。此前,李强曾担任过县人大常委会主任、市人大常委会主任。

现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟 实习生 耿朴凡

今年就苏南自主创新示范区等开展立法

李强表示,党的十八大以来,习近平总书记提出了一系列关于人民代表大会制度的重要论述,是治国理政新理念新思想新战略的重要组成部分。全省各级人大要把学习贯彻总书记系列重要讲话精神特别是关于人大制度、人大工作的重要论述作为重大政治任务,努力做到学深学透,增强做好新形势下人大工作的责任感。

江苏的立法工作基础较好,“不抵触、有特色、可操作”的地方立法方针就是江苏首先提出来的。下一步,他强调要突出立法重点。在“聚力创新”方面,紧紧围绕转变经济发展方式、加快产业转型升级、建设创新型省份、加强人才队伍建设等,及时跟进立法供给。今年,省人大常委会将就苏南自主创新示范区、经济开发区等方面开展立法。

在“聚焦富民”方面,要更加注重保障人民群众各方面的权益,把民生领域立法摆到突出位置,积极回应社会关切和人民期盼,优先安排发展社会事业、创新社会治理、完善社会保障、加强生态建设、维护公共安全、城市管理等方面立法项目。

代表履职报告情况要向社会公开

人大代表来自人民、代表人民、为了人民。李强表示,江苏各级人大代表超过10万人,代表作用发挥好了,就能有效集中民智、汇聚民意,凝聚起实现“两聚一高”的强大力量。

他强调,要进一步密切人大机关与代表、代表与人民群众的联系。扩大代表对人

大工作的全方位参与,围绕人大常委会和乡镇人大主席团的审议议题,组织开展好代表视察、调研活动。深入推进“人大代表之家”“代表工作站”建设,充分运用互联网和“两微一端”(微博、微信、客户端)等信息手段,扩大代表与群众的联系。

同时要完善代表履职管理机制。向原选区和选举单位报告履职情况,是代表应尽的义务。要在届初作出统筹安排,确保在一届任期内,每位代表都报告一次,并将代表履职报告情况向社会公开。代表提出议案建议不是个人行为,而是职务行为,要推动代表更加积极慎重地提出议案建议,行使好自己的民主权利。

每年选一批事关群众利益的议案建议重点督办

要加强和改进代表议案建议办理工作。李强表示,在抓好面上办理的同时,每年选择一批事关全省发展大局和人民群众切身利益的代表议案建议,由常委会组成人员牵头重点督办,切实提高群众的满意度和问题的解决率。代表建议办理工作的责任主体首先是承办单位,“一府两院”要建立健全由领导班子成员领衔办理建议的工作机制,建议办理情况能公开的要向社会公开,接受群众监督。

根据中央统一部署和有关法律规定,明年初省人大代表和在江苏的全国人大代表将面临换届,要坚持党的领导,充分发扬民主,严格依法办事,严把代表人选标准和条件,严明换届纪律,认真做好代表选举的各项组织工作,确保换届选举风清气正。

南京教育收费大检查 剑指各种赞助费

快报讯(记者 张瑜 实习生 谢毓灵)4月5日,现代快报记者从南京市物价局网站获悉,3月21日到5月20日,南京市开展为期两个月的教育收费专项检查。

据介绍,本次专项检查采取市、区分级负责检查的方式开展,市物价局负责对市属相关的高等学校、中等学校、中小学、幼儿园进行检查,各区负责对辖区内小学、幼儿园、民办学校以及社会办学机构各1所进行检查,具体被检查的学校名单由市、区物价局按照“双随机、一公开”的原则确定。

这次的检查内容包括2015年秋季开学以来相关学校的收费行为。哪些是重点?记者了解到,在学前教育阶段,主要检查以各

种形式收取的与入园挂钩的赞助费、捐资助学费、建设费,以及违反“家长自愿、据实收取、及时结算、定期公布”原则,代收的保险费、书本资料费。在义务教育阶段,重点检查以各种形式收取与入学挂钩的费用和行为。

高校的服务性收费乱收费行为也是检查重点,包括违反自愿、非盈利原则,向学生收取服务费的行为,以及代收代支费用未实收支的行为。另外,以中外合作办学为名乱收费和变相提高学费的收费行为等,社会力量办学不规范的价格行为等都是检查重点。

除此之外,南京市物价局还将结合群众举报、投诉情况,检查明码标价行为,以及是否存在价格欺诈等价格违法行为。

江苏拟规定,机场车站等商品涨价过快的要备案

再卖“天价面”,机场或担责

快报讯(实习生 谢毓灵 记者 张瑜)近日,现代快报记者从江苏省物价局网站获悉,该局挂出了《江苏省相对封闭区域内商品和服务价格行为规范》(征求意见稿),拟规定机场、车站、高速公路服务区应当公布与消费者基本要求密切相关的饮料、方便面等普通生活用品,大众快餐中的主要品种和汽修服务项目价格。

南京禄口机场曾经发生的“天价面”事件,引发社会关注。对此,江苏省拟对相对封闭区域的商品和服务价格行为进行规范。现代快报记者注意到,在征求意见稿中,明确了相对封闭区域内的经营者和管理单位不得有这些行为:强制或者变相强制交易方接受交易价格的行为;相互串通、操纵市场价

格;虚构原价、虚假标价、虚假打折、误导性价格标示、隐瞒价格附加条件等价格欺诈行为;不按规定执行明码标价与价格公示制度等。此外,还禁止这些区域的经营者成固定或者变更商品价格和服务的垄断协议。

如果以后机场再发生“天价面”的情况,可能机场也要承担责任了。现代快报记者发现,征求意见稿中明确,因疏于管理,实际经营者在经营活动中发生价格违法行为的,相对封闭区域经营者和管理单位依法承担相应的法律责任。另外,省价格主管部门可以对相对封闭区域内的重要商品和服务价格上涨较快或者有可能显著上涨的、出现社会集中反映的价格问题的实行价格备案管理,引导经营者合理定价。

江苏企业失业保险费率再降0.5个百分点

预计可减负180亿;个人缴费比例不变



资料图片

快报讯(记者 项凤华)4月5日,现代快报记者从江苏省人社厅获悉,经省政府同意,江苏从今年1月1日起至2018年12月31日,将失业保险费率暂由现在的1.5%降至1%。其中用人单位缴费的比例从1%降至0.5%,个人缴费比例不变,仍为0.5%。

根据省人社厅、省财政厅和省地方税务局联合发布的《关于阶段性降低失业保险费率有关问题的通知》要求,各地失业保险经办机构从4月起按照新费率核定参保单位应缴失业保险费。参保单位按原费率多缴纳的失业保险费,由各地失业保险经办机构在核定应缴费额时予以核减。

据了解,这是江苏省在2013年失业保险

费率从3%降至2%的基础上,再次降低企业缴费费率。据测算,阶段性降低失业保险费率两年,预计可为企业减负180亿元。

降低失业保险费率,也意味着失业保险基金收入减少,为此,《通知》要求各地稳步推进扩大失业保险覆盖面,加快推进失业保险制度全面覆盖。平衡好降费率与保发放之间的关系,严格落实失业保险扩大支出范围条件和稳岗补贴发放条件,加强基金运行的监测和评估,确保基金平稳运行。对基金征缴管理规范,因降低费率使基金当期出现缺口的统筹地区,以及化解过剩产能任务重的统筹地区,将加大失业保险调剂补助力度。



中宣部宣教局 中国文明网